Jlekcust 3. MeTou n30KJINMHAX,0

Myoauian
y' = f(z,y) (1)
nap xap gk Hykrtam (r,y) € D, xu gap on dyukcusu f(x,y) MabHO J0pa,
KIMaTU X,0ciian y , sbHe KoadpucuenT KyHyun pacania 6a XaTu Kayu HHTerPaInn
myonmstan (1) map mygTan (x,y) — .
Opatan 6Gapon COXTaHW XaTxXOM Kadu WHTerpaani (xajixoun) myopumtan (1)
MEeTO/I U30KJIMHAPO ncTudo/1a MedapaHI.

Tabpud. You ceomempuu nyxmazxoe, xu dap onxo pacandax,o ba ramai
Ka4%U UNMEPAAUY 4 YCMawasanda pasuwt, AKTeAs 00pand, U30KAUNG HOMUOIA
MEULABA0.

Bapowu édrann nzoknaax,on myouian (1) KucMu pocti oHpo Gapobap ajia i
oMU k MerupeM, sibHe

flx,y)=k  (k— napamerp) (2)

A3 nH 90 Mab/IyM MelaBa, Kii MUK, TOPH N30KJIMHAX,01 X,ap IK MYOIIIanl HaMYy I
(1) Gemmymop mebomana. Ba k kumarxon 6a xamjanrap xejie Ha3JHKpO J0/A,
MaYMyH 3U9M H30KJIMHAX,0PO MECO3eM Ba a3 PyH OHX0 TakpuOl XaTX0l Kawin
uHTerpagnn Myojuaan (1)-po rysapoHmian MyMKuH act. Bapon 603 xaMm aHuK
COXTaHU XaTX,0N Kagl HHTerpan é(hraHn XaTx 0l SKCTPEMYM Ba XaTX,01 HYK,Tax,0l
XaMIIABHI aX,aMUSATH KAJOH JIOPAI.
Bapou 4ou reomerpun HyK Tax,01 XaMIIasupo édran y”-po MyBoduK 1 Myopuian

(1) xucob kappa, oupo HGapobapu cudp rupudTan JO3UM acT, sibHe

iy =L of_Of of _
y —(y)—ax+ayy—3x+f(fc,y)8y—0 (3)
Xame, xu 60 myodusau 5 5
f f_

MYAULAR KapOa MEWABAD, 40U 2E0MEMPUL HYKMAL0U TAMULAEU (G2aD OHL0 MY YO
bowand) Homuda Mewasao.

Mmucosm 1. Meroan nzokannapo uctudojia 0ypia, Xarx,0l Kail HHTerpaJIin
myoan ' = 2x — y -po co3el.

Xana. Jdap un myonmia f(x,y) = 2x — y. Bunobap nu Myouian n30K/IMHAX O
qYHUH acT:

2r—y=k €& y=2xr—%k



MzokInHax,0 MagMyn XaTX,0d POCTU IapaJuies mebomrani. AKHyH Oa k Kumar
JI0JIa MOWJINK PABUIIX0DPO Jlap Xap sSK HyKTal M30KJINHAX0 MyafiissH MeKYHEeM.
Xanromu k = 0 u3okanHam y = 2x -po x,0cuj MekyHeM. IIH xaTu pocT xaMBopun
2Oy -po 6a 1y KUCM TaKCUM MEKyHaJ, K Jap Xap dKU OHX0 Xocuwian Yy K
xest ajomar Jopaj (pacmu 5). Xarxou Kauu UHTErPAJIH, XaTH POCTH Yy = 2T -
po Oypujia a3 cox,an KaMinaBun QpyHKcusin y 6a coxam ad3yHIIaBU Mery3apaH/
Ba Oapbakc. X,aMUH TapuK, Jlap WH XaTH POCT HYKTal IKCTPEMYMHU XaTX,0l Kadn
UHTErpaJii, aHUK Tapalll HyKTax,0l MIHIMYM, LONTTPAHI.

Xanromn k = —1 Ba k = 1 6ynan y = 2x + 1 Ba y = 2x — 1 MemaBay.

Pacanjaxon 6a xaTu Kayyu MHTErpaju jgap HyKTau Oypuil 00 M30KJIMHAX,0U
y = 2x + 1 Ba y = 2x — 1 ryzaponugaiiyjaa 60 Tupu Ox MyBopUKaH KyHYX0M
135" Ba 45" -po TamKmI Me X a1,

Xocuian TupTubu jgyoMpo meébem. vy’ =2 —y =2 — 2x + .

Xaru pocru y = 2x — 2, ki gap on 3y = 0 act, uzok/auHaepo udojia MeKyHaI,
KI X,aHromMu k = 2 OyJgaH xo0cua Merapgajl. Aszdacknu tapadu POCTH MYOIIAN
nonamyia, f(x,y) = 2xr — y mapTu TeopeMan MaBLYIUST Ba sITOHATUPO JIap
tamomu xampopun xOy KaHoaT MEKYHaJl, Iac XaTX,0l Kaqu WHTEIPAJIIH JIUrap
UH M30KJIMHAPO HamMeOypaH . V3oknunan y = 2x, K Jap OH HyKTal MUHUMYMHI
XaTX,0M Ka4 i HHTErPAJI BOK,eb MeOOIa/l, Jap 3epy U0KJINHAN i = 22— 2 qoirup
acT Ba OMHODAp MH XaTX,0l Kadqu MHTEIpaJii IOEH a3 M30KJIuHA §y = 2r — 2
GOUTHPIITYIa HyK Tal SKCTPEMyM HaI0PaHI.

Xatu poctu y = 2x — 2 xampopuu xOy -po 6a Iy KUCM 4,y/10 MeKYHa/I, K1 Jap
sike a3 onx,0 4" > 0 Ba uH oHPO MedaxMOHAJL, K1 XaTX,01 Kaq,1 HHTerPaJIN 62 HOEH
H6apyacra Meborramn Ba gap gurape iy’ < 0, sibHe XaTx 01 Kayu HHTerpasiu 6a 60J10
bapyacTaan. XaTX0n Kayl NHTErPaJl XaTu POCTU Yy = 2x — 2-po HaMeOypaH/I,
s’bHE Bail 4,0l reoMeTpUN HYKTaX,0l XaMupo udoia HaMeKyHa,I.



XaTxon Kau NHTErPAJINN MyOIUIaN JTO/Ially/1a HyK Tax,0l XaMIPO HaJOPaH/I.

pacmu 5

Mmucosm 2. Meroan nzokannapo uctudoja 0ypia, Xarx,0l Kail HHTerpaJIin
myoputan iy = sin(x + y) -po coze.

Xaua. y =k, (k= const) rysomra Myouian n30KMHax0 sin(x+y) = k-po
xocmt MekyHeMm. Xanromu k = 0 sin(x + y) = 0 memasaj. A3 uH 40

y: _x_f_ﬂ'n (n:O7:|:17:|:2, ..... ) (5)

XaTx,on Kainl MHTerpaju Jap HyKTaum Oypuil 00 MH M30KJINHAX,0, PacaHIax,0un
TOPU3OHTAJUPO JIOPAHI.

MyaiisiH MeKyHeM, K XaTX,0l Ka4i HHTerpajin Jap M30KJUHAU i = —& + TN
9KCTPEMYM JIopaH/ éHe. bapon uH xocuian TapTuou JIYyIOMPO MeeoeM.

y' = (1+ 3y )cos(z +y) = [1 + sin(x + y)]cos(z + y)

X aHTOMU Y = —& + TN XOCUJ MEKyHEM

1

Y

(1 + sinmn)cos(mn) = costn = (—1)",

Arap n wydr 6omas, on rox, y” > 0 Ba a3 UH 4,0CT, KU XaTX,01 KaLU UHTEIPAJIM
Jap HyKTau Oypuin 060 m3okauHan y = —x + mn, n = 0,£2,+4 ....., gopon
MIHUMYM Mebornam. Arap n Tok, 6omra, ou rox, iy’ < 0 Ba XaTxou Kawu HHTerpaJIi

Jap HykKTanm Oypurl 60 m3okmmHan y = —x + 7mn, n = 0,£1,+3,.....; gopon
MakcuMyM meborral. V3oKInHax,0u aurappo Meeéoem:

k=-1, sin(zr+y)=—1; y:—x—g+27m, (6)

k=1, sin(x+vy)=1; y:—x+g+27m, (7)

3



zok/mmHaX,0 XaTX,01 POCTH HapaJiiesn 60 KoddducneHTn Kynyun -1 1dojia MeKyHaH/I,
abHe n3okianHaxo tupu Ox -po Taxti 135" Mebypans. Ba oconn 6oBapi X0CHII
HaMyJlaH MyMKHUH aCT, KU U30K/IMHaxon y = —x—g+2mn, n = 0,£1, ..., xarxon
KA UHTErPATIN MYOUIan Joalryiapo udoja mekyHan 1 (6apou uH Kiudost act,
K1 DYHKCHAN i = —T — 5 + 27 -po gap myoaunan y' = sin(x + ) rysopem).

Hap xaman nygraxon xampopun xOy tapadu pocTU MyOIMIad J0JAIlY/Ia,
abhe byaxcusu f(x,y) = sin(x + y) xaMan mapTx,0n TeopeMan MaBLyIusT Ba
SITOHATMPO KaHOoaT MEKyHaJI, OuHobap MH XaTX,0l Kadl HWHTErPajil XaMINrappo
HaOypua M30KIMHAM § = — — 4 + 27n -po Hus HameOypana. Xanromn 1 +
sin(r +y) = 0 nap msoxkmHaxon (6) xocunan y” 6a cudgp Gapobap mernaba
Ba Jap usokjauHaxou (6) Ba (7) Gorma xanromu cos(z +y) = 0 y” 6a cudp
bapobap MermaBaJ. X,aHTOME Ty3apuil (a3 dam Oa pocr) a3 usokamHaxon (7),
y” asomaru mycbarpo 6a Mandu nsas MekyHaj. Macbasan, arap HUMTUPH Jap
Galiny M30KJIMHAX,0M Y = — Ba Yy = —x + 7 MaxJyA0yaapo TUpeM, OH IoX, jap
M30K/IMHAN i = — + 5 Xocuwaan y” = 0 memapag, uiosa 6ap mn y” > 0. Xamun
TapuK, XaTX,0l Kayu nHTerpa/n Oa moéH dapyacra MeOOoIIaH Ba Jap N30KIMHAN
y” < 0 xarxou Kauu uHrerpasi 6a 600 dapyacraam,

Xamuu Tapuk, n3okjnHaxon (7) 4ol reoMeTpun HyKTax ol XaMUU XaTXOoH
Kaqi UHTErpaaIupo uojia MeKyHaH/I.

Bapou anuk rap coxTanu XaTx,0i Kaqi MHTerPaJIl SKIaH I M30KJINHAX,01 JUIappO
musia bapoMasiaH MyMKHUH acT (pacmi 6).

pacmu O



Kaiin. Hygraxon Oypumm 1y Ba € 3uéarap N30KJIMHAX0 HYKTaxX,0l MaXCyCu
myoian auddepencuasun (1) meborman, sibHe YyHIUH HYKTaxoe MeOOIIaH/I,
K J1ap oHX0 Tapadu poctn Mmyoguaan (1) 6a HoMyaiistan Myba Ian Merapia/l.

Myopunan i = £ -po jua mebapoem. MayMyn H30K/IMHAX,0 a3 Py’ MYOJIILIaK
% = k myaiistH Kapja MernaBat . VH oman XaTx,0u POCTH a3 NOTHI0M KOOPINHATAX,0
rysapanja MeOomaH, K1 gap NOTHION KOOPAMHATAX,0 N30KJINHAX,0 X,aMIUurappo
MebypaH . ba oconm OoBapu XocmJl KapjaH MYMKHUH acT, KN XaJaId yMyMHUH
myoian gogamyia y = Cx mebomas Ba nyktan (0,0) HyKTan MaxcyCu MyOJIIIa
Mmeborma. Jap uH 4,0 M30KJINHAX,0 XaTX,0l Kadu HHTerpaJul Myo uaapo ndojia
MeKyHaHT (pacmi 7).

Mucoam 3. Metojin m30KnHApO ncTrdo1a Oyp/la XaTx,0l Kadu HHTErPaJInn
MYOJTHLIaN

dy y—=x
de y+x

-PO CO3e/I.
Xan. y =k, k= const rysomra, Ma4Myu U30KIMHAX 0N

y_x:k
Yy+x

-PO X,0CIJI MEKYHEM. X, aMIH TapUK, N30KJIMHAX,0 XaTX,01 POCTEPO Nd0ja MEKYHAH/]I,
K a3 noruon Koopaunaaraxo O(0,0) meryzapam.

Xanromn k = —1, msoxkmmaa y = 0, xanromn k = (0 U30K/INHA Yy = T Ba
xaHromu k = 1, m3okuna x = 0 MeboIIaHz,

Myomuian 6apbakcpo juga Medbapoem

dv y+uw
dy a y—x
Uzokimmuan y = —x -po MeebeM, KI Jlap XaMmanl HYKTaxX0sIIOH XaTX0H Kadn

MHTErPaJI PACAHIAX,0 BEPTUKAIIPO JOPAH/I.

Jap nygran (0,0) xaman H30KIMHAX,0M MYOJUJIAN JOJATIY/Ia X aMIUrappo MebypaHI
(HyKTam MaxcyCu MYOJII/IA).

Bo épuu n30K/IMHAX 01 X,0CUJIIITY/Ia XATX,01 Ka4l HHTErPAIUPO MeCco3eM (pacMu
8). pacmu 7 pacmu 8



Mucoaxo 6apou KOpu MYCTaK UJIOHA

Metou nsokmmHApO nctndoaa Oypra, MagLMyn XaTX,01 KA THTEIPAJIAN MYyO -
nax,0u guddepeHcnaanpo co3e/.

31y =z+1, 32y =z+y, 33 y=y—=z 34y =35-2y+3)

35.y' =(y—17% 36y =(@y—Dz, 37Ty=4 38y =21

_ 5172+ 2 _ 9 ) . o
39.¢y ==L —1, 310.2¢ =2y, 31l.z2+y*y/' =1, 312.¢y = xyTy

313. (22 + )y =4z, 314y +y=(x—9)> 315 ¢y =x—¢Y



